

深圳灣及拱北口岸下周三啟動試行 往來港澳免出示證件通道

【香港商報訊】據中新社消息，中華人民共和國出入境管理局15日發布公告，為進一步便利內地與港澳地區之間人員往來，提升通關效率，決定在廣東省深圳市深圳灣口岸、珠海市拱北口岸，試點升級部分邊檢快捷通道，因私經常往來港澳地區人員可經「免出示證件」通道通行。



圖為香港市民經深圳灣口岸入境深圳。中新社/資料圖

試點通道政策問答

●使用「免出示證件」通道是否需要申請？

「免出示證件」通道是對現行邊檢快捷通關查驗方式的技術創新升級。對於目前可經內地邊檢快捷通道通關的港澳居民，以及持有有效往來港澳通行證和赴港澳多次有效逗留、探親、商務、人才、其他類簽證且辦證時已留存面相、指紋等信息的內地居民，無需申請，可直接選擇使用「免出示證件」通道通關。對於符合「免出示證件」通道通關條件的其他人員，可以在口岸設立的邊檢快捷通關信息採集點，按規定申請並採集面相、指紋等信息後，即可使用「免出示證件」通道通關。同時，在首次使用該快捷通道通關時，請注意通關屏提示信息，並進行相關操作。

●如何使用「免出示證件」通道通行？

旅客到達「免出示證件」通道後，平視通道入口攝像頭，適當調整站立位置，按照屏幕顯示內容提示，核對本人身份信息，待通道入口開門打開後進入。進入通道後，根據提示核驗指紋、面相等生物特徵信息，核驗無誤待通道出口開門打開後離開，即完成通關查驗。如遇問題，可隨時向口岸現場執勤的移民管理警察尋求幫助。

●不符合「免出示證件」通道通關但符合快捷通道通行的旅客可經「免出示證件」通道通行？

目前，試點推行的「免出示證件」通道既可實現「刷臉」，也兼具「刷證」通行的快捷通道功能。不符合「免出示證件」通道通關但符合快捷通道通行旅客，可經「免出示證件」通道「刷證」通行，通關過程中注意按照通道入口屏幕的提示內容進行操作。

年滿14周歲可使用

公告稱，自2024年11月20日起，年滿14周歲以上，持有有效往來港澳通行證和多次有效逗留、探親、商務、人才、其他類赴港澳簽證的內地居民，以及持有有效港澳居民來往內地通行證（含非中國籍）的港澳居民，且同意邊檢機關採集核驗面相、指紋等信息的，可選擇使用邊檢現場「免出示證件」通道通行，無需出示實體出入境證件。

公告提醒，選擇其他查驗通道通行的，需持用本人有效出入境證件接受出境邊防檢查。持有因公出入境證件的內地居民，目前暫不適用「免出示證件」通道通行，仍應通過其他查驗通道接受出境

仍需攜帶出入境證件

公告還稱，因內地居民入境港澳地區時需憑證接受查驗，港澳居民進入內地時需憑證辦理停留、出行等事宜，所有往來內地和港澳地區的人員仍應隨身攜帶本人有效出入境證件。

該局相關負責人表示，試點實施以「刷臉」代替「刷證」的「免出示證件」通道通關查驗方式，是對現行邊檢快捷通關查驗方式的技術創新升級，有助於優化簡化旅客通關查驗環節，改善旅客通行體驗。後續，將逐步擴大適用口岸，另行公告。

港渝合作推進校園綠色低碳

【香港商報訊】記者陳爽報道：引進香港環保企業創新資源，助力重慶學校綠色低碳發展，港渝合作共創新猷。14日，重慶市輕工業學校與香港品製造公司簽訂合作協議，雙方將合力推進「減塑降塑進校園」行動，倡導師生使用可降解餐盒，強化源頭減少塑料消耗，同時將香港品研發的環保材料與學校優秀設計水平相結合，為市場提供環保又美觀的產品，為社會綠色低碳作出貢獻。

重慶市輕工業學校校長梁亮亮表示，此次簽約，契合產教融合、工業設計成果轉化之需，更是助推港渝合作走深走實之生動實踐，未來，學校將與香

港品製造公司董事長周小鴻表示，青少年作為祖國的未來，公司將研發的EPA生物降解環保材料成果優先在學校傳播推廣，以青年之力引導更多的人關注環保的重要性以及選擇使用EPA可降解材料製品，將「綠水青山就是金山銀山」理念落到實處，充分彰顯品製造在「綠色」製造領域的硬核實力和企業責任擔當。周小鴻在接受本報記者採訪時透露，以與重慶

市輕工業學校簽署合作協議為契機，公司業務將由香港、廣東拓展到西部，特別將川渝地區作為「西進」發展的「主陣地」。

重慶市輕工業學校是重慶地區唯一具有輕工行業特色的公辦國家級重點中職學校，學校牽頭組建了重慶工業設計職業教育集團，並成立了重慶市工業設計產業學院，形成了「產-學-研-競-用」工業設計全周期產教聯合體。近年來，教職集團積極開展國際合作與交流，推動中國工業設計產品成果商業轉化、國際化，引流國際優質資源服務，助推重慶建設世界「設計之都」。

10月主要經濟 指標回升明顯

【香港商報訊】綜合消息，在國新辦11月15日舉行的新聞發布會上，國家統計局發布的數據顯示，10月份國民經濟運行穩中有進，主要經濟指標回升明顯。

10月份，工業、投資穩定增長。從工業來看，10月份，規模以上工業增加值同比增長5.3%，繼續保持較快增長。其中，製造業升級發展態勢明顯，10月份高技術製造業增加值同比增長9.4%，明顯快於全部規模以上工業的增長。從投資看，1—10月份，固定資產投資同比增長3.4%，連續三個月保持在3.4%的增長水平，顯示出投資增長穩定性在增強。其中，高技術製造業投資增長較快，有力促進產業升級發展。

市場銷售和服務業明顯回升。10月份，社會消費品零售總額同比增長4.8%，增速比上月加快1.6個百分點。服務業生產指數同比增長6.3%，增速比上月加快1.2個百分點，連續兩個月加快。其中，金融業、房地產業、批發和零售業生產指數都出現明顯回升。

市場信心得到提振。10月份，消費者信心指數比上月回升1.2個百分點。同時，資本市場回暖，10月份，滬深兩市股票成交量和成交額同比增長幅度都在1.5倍左右，投資者信心在逐步恢復。10月份，商品房銷售面積、銷售額大幅改善，房地產向着止跌回穩方向邁進。

數據顯示，10月份，中國70個大中城市中，各線城市商品住宅銷售價格環比降幅收窄或轉漲，房地產市場預期進一步改善。國家統計局城市司首席統計師王中華介紹，10月份，70個大中城市中，新建商品住宅銷售價格環比上漲城市有7個，比上月增加4個；二手住宅環比上漲城市有8個，比上月增加8個。

農業農村部原部長 唐仁健被「雙開」

【香港商報訊】據中央紀委國家監委網站11月15日消息，農業農村部原部長唐仁健被開除黨籍、開除公職（雙開），涉嫌受賄犯罪問題移送檢察機關審查起訴。

經查，唐仁健喪失理想信念，背棄初心使命，貫徹黨中央「三農」工作決策部署不力；罔顧中央八項規定精神，違規收受禮品禮金，多次接受宴請和旅遊安排；在幹部選拔任用工作中為他人謀取利益並收受財物；利用職權為親屬經營活動提供幫助，默許身邊工作人員利用其職權謀取私利；在脫貧攻堅中搞盲目決策，違規干預和插手司法活動；家風不正、道德敗壞；貪慾膨脹，利用職務便利為他人在企業經營、項目承攬、職務調整等方面謀利，並非法收受巨額財物。

巴菲特再沽1億股蘋果 現金儲備2.53萬億創新高



巴菲特繼續大幅減持蘋果，持股數量已從年初的9.05億股驟降至3億股。
資料圖片



【香港商報訊】股神巴菲特旗下巴郡(Berkshire Hathaway，又譯伯克希爾)當地時間14日披露，公司於第三季再減持1億股蘋果股份，持倉佔比降至26.24%。巴郡已連續四個季度拋售蘋果，不過目前蘋果仍是其最大持倉。此外，巴郡現金儲備亦升至3252億美元(2.53萬億港元)，創紀錄新高，按季大增17.4%，佔總資產達28.34%。

美銀或係下一隻被狂沽股份

值得注意的是，截至第三季度末，巴郡持倉的總市值為2660億美元，相較於前一季度的2800億美元略有下滑。

據彭博報道，13F文件顯示，截至三季度末，在巴郡前五大重倉股中，蘋果仍排名第一，持倉市值約699億美元，佔投資組合比例為26.24%，持倉數量較上季度下降25%；去年底，巴郡持有價值1743億美元的蘋果，即今年減持價值逾1000億美元的蘋果股份。

美國運通排名第二，持倉市值約411億美元，佔投資組合比例為15.44%，持倉數量較上季度無變化。美國銀行、可口可樂及雪佛龍是剩餘三大重倉股，佔投資組合比例均超過6%。

排名第六至十的其他重倉股為：西方石油、穆迪、卡夫亨氏、安達保險、德維特。

不過，巴郡目前對美國銀行的持倉水平可能更低，在步入10月後，巴郡仍在繼續減持美國銀行的持股。美國證交會(SEC)披露的文件顯示，10月15日，巴郡拋售了約869.45萬股美國銀行股票，對其持股比例降至10%以內。這也是目前SEC官網最後一次披露巴郡對美國銀行的減持。

今年5月，在巴郡年度股東大會上，巴菲特曾解釋稱，減持蘋果是出於稅收原因。他認為美國稅率會提高，以資助不斷膨脹的美國財政赤字。然而，從隨後兩個季度巴郡大規模出售蘋果以及美國銀行股票來看，不少市場觀點認為減持可能不僅是為了應對稅收問題。

此外，巴郡還大幅減持了Ultra Beauty，持倉數量較上季度減少96.49%；美國有線電視服務提供商特許通訊(CHARTER COMMUNICATIONS)、巴西數字銀行平台Nu Holdings、第一資本金融(CAPITAL ONE)也分別遭減持26.30%、19.31%、7.32%。建築產品公司Floor & Decor，以及媒體公司Liberty Sirius XM則被巴郡清倉賣出。

停止回購股票 或憂股市「泡沫化」

整體來看，巴郡在三季度淨出售了346億美元的股票。事實上，巴郡今年以來一直在出售股票，避免進行重大收購，積累大量現金。

截至9月30日，巴郡持有的現金及現金等價物總額升至3252億美元，再次創下歷史新高。今年二季度末這一數字為2769億美元，2023年底為1676億美元，這也意味著當前巴郡的現金儲備較今年年初幾乎翻番。

在大舉拋售的同時，巴郡也沒有回購本公司的股票。今年早些時候，隨着巴郡股價跑贏大盤，創下歷史新高，該公司回購活動已經放緩。具體來看，第三季度巴郡沒有回購任何股票，第二季度也僅回購了價值3.45億美元的股票，遠低於一季度的回購的26億美元。該公司曾表示，當巴菲特「認為回購價格低於巴郡的內在價值時」，該公司將出手回購股票。

有分析認為，巴郡持現金可能引發投資者對股市「泡沫化」的擔憂，隨着經濟數據波動、選舉和利率政策走向不確定性擴大，巴菲特的觀望可能進而影響股市指數表現，與其他投資者的資金配置。

買入薄餅及泳池設備股

在買入方面，巴郡第三季度新加倉了超127萬股消費類公司多美樂薄餅(Domino's Pizza)股票，持倉市值約為5.5億美元，持股比例約3.65%。多美樂薄餅創立超過80年，曾作出多項創舉。例如在2007年當它與必勝客(Pizza Hut)鬥得如火如荼時，多美樂首次推出網上訂購服務，顛覆了整個美國飲食業，亦令營業額火速上升。至2015年，多美樂更推出「薄餅車」，可以直接在車內為薄餅加工，然後把薄餅送往客戶的寓所或工作地點。而多美樂近年的股價表現，與擁有逾4萬間分店的麥當勞可謂叮嚀馮頭。兩公司過去5年的股價累計回報率都超過五成，市盈率同為26至27倍左右。不過多美樂今年的股價暴升約5.8%，稍勝麥當勞。

巴郡還買入了泳池設備批發商Pool Corp約1%的股份，價值約為1.52億美元。Pool和多美樂薄餅為首次買入標的，此外海科航空公司(Heico Corporation)排在加倉標的數額的第三位。

通脹仍高於目標水平 鮑威爾稱不急於減息

【香港商報訊】美國聯儲局主席鮑威爾當地時間14日表示，美國經濟持續增長、就業市場穩健，加上通脹率仍高於2%的目標水平，聯儲局毋須急於減息。

市場下調12月減息預期

鮑威爾發表言論後，市場對減息預期降溫，據芝商所FedWatch工具顯示，投資者預料下月減息四分之一厘的機率，由前一日的83%降至不足60%。

鮑威爾指出，經濟未發出任何急須減息的信號，又指美國經濟增長強勁，令局方有時間決定作出謹慎決定。

被問到美國候任總統特朗普主張大幅上調進口關稅、減稅，以及打擊非法移民等政策對通脹的影響，鮑威爾回應指，聯儲局官員需要時間分析，但目前距離新政府上場還有幾個月時間，在實際政策出台之前，難有明確答案，當局不想多作猜想。不過，鮑威爾提到如果工人減少，完成的工作亦會減少，但這涉及政治問題，並非聯儲局的範疇。

鮑威爾補充，目前的經濟狀況與8年前特朗普開始第一個任期時不同，當時通脹率與經濟增長均較低，而疫情後勞動動力一度短缺，近期新移民激增造就更強大的經濟。他認為目前美國經濟相當良好，失業率仍處於4.1%的低水平，經濟年增長率2.5%仍高於聯儲局的預期，家庭可支配收入增加推動消費者開支及商業投資，但關鍵的通脹指標仍高於目標水平。

評特朗普政策為時尚早

鮑威爾又表示，就特朗普政策的影響作出判斷為時尚早，對新政策的影響保留判斷，重要的是要靜觀其變，看看實際情況如何發展。就財政政策而言，通過一項法案需要很長時間。在對政策做出反應之前，美聯儲有時間對政策變化的淨效應進行評估。政府政策的變化通常不會立即對美聯儲目標的實現產生影響。

巴郡第三季持股變化前5名

股分名稱	持股數目	佔投資比重	持股變化	市值(美元)
1 蘋果	3億股	26.24%	減1億股	699億
2 美國運通	1.51億股	15.44%	沒變化	411.17億
3 美國銀行	7.66億股	12%	減2.35億股	322.92億
4 可口可樂	4億股	10.79%	沒變化	287.44億
5 雪佛龍	1.18億股	6.56%	沒變化	174.67億